

Dječji vrtić Zlatna ribica izdao slikovnicu i interaktivnu čitanku za najmlađe

# „Kostrensko ča va žepiću“

- Prva kostrenska čakavska početnica nastala je kao rezultat suradnje vrtića, pjesnikinje Branke Kržik Longin i mnogih zaljubljenika u kostrensku čakavsku riječ

Dječji vrtić Zlatna ribica uspješno ostvaruje kulturnu, pedagošku i javnu djelatnost. Prepoznatljiv je po njegovanju čakavskog govora i običaja kostrenskog kraja. Kroz program Čakavskog kantuniča kontinuirano se produljuje interes djeteta i ljubav prema vlastitoj baštini.

Jedan od rezultata takve usmjerenosti je i prva kostrenska čakavska početnica „Kostrensko Ča va žepiću“. Čakavska početnica objavljena je u izdanju Dječjeg vrtića Zlatna ribica i namijenjena je najmlađoj publici kostrenskog kraja, usmjerena na očuvanje lokalnoga čakavskog dijalekta.

Djeca su, uz pomoć roditelja, nona i nonića, istraživala kulturu življenja nekada i danas, igrali se igara „naših starih“, upoznala specifičnosti kostrenskog kraja i stekla dragocjeno iskustvo međugeneracijske solidarnosti i povezanosti zahvaljujući suradnji s Udrugom umirovljenika Penko i gospođom Danilom Medanić. Ugostili smo u vrtiću čakavske pjesnike, slušali čakav-

štinu, prikupljali riječi i ilustrirali pojedine teme. Djeca su istraživala, objašnjavala pojmove i crtala slova abecede, a pjesnikinja Branka Kržik Longin je napisala trideset čakavskih pjesama namijenjenih djeci i pomogla u prikupljanju čakavskih besed. Izrađen je i zvučni zapis autorična čitanja na CD-u koji je dio početnice ka-





Knjiga je predstavljena sredinom svibnja u Narodnoj čitaonici u Sv. Luciji

### Slikovnica čakavskih pjesama Feralić

## Da se naš zajik ne pozabi...

Prva kostrenska slikovnica čakavskih pjesama Feralić autorice Branke Kržik Longin predstavljena je 6. lipnja u Narodnoj čitaonici u Svetoj Luciji. Predstavljanje Feralića uveličala su djeca iz vrtića Zlatna ribica i

Osnovne škole Kostrena, koja su recitirala pjesme iz slikovnice, pokazavši tako da nema brige za kostrensko „ča“. Feralić je edukativna zbirka od 23 pjesmice motivi kojih su bliski svakom djetetu pa su tu pjesme o pčelici, ježiću, kornjači, jeseni, proljeću, snijegu, prijateljstvu... Najveće bogatstvo slikovnice svakako je upravo čakavsko narječje kojim je pisana, a sve sa svrhom da kostrensko „ča“ ostane utkano u svijest malih Kostrenjana.

- Dohajaju nove besede i mi ih naravno prihvaćamo ko i si drugi, ali najvažnije je da se naš zajik ne pozabi. Novo moremo zet, ali neka i naše ostane - poručila je Branka Kržik Longin.

Pjesme prate ilustracije Erike Medanić, a inicijator projekta je Udruga umirovljenika Penko. Feralić se može kupiti u kostrenskoj knjižnici te u Udruzi Penko.

B. P.



Stjecanje iskustva međugeneracijske solidarnosti i povezanosti kroz druženje sa članovima Udruge umirovljenika Penko

ko bi pjesme izvorno mogla doživjeti i djeca koja još ne znaju čitati - objašnjava Jasminka Pribanić, ravnateljica vrtića, proces nastajanja početnice koja je promovirana sredinom svibnja u Narodnoj čitaonici u Sv. Luciji.

Čakavska početnica zamišljena je kao slikovnica i interaktivna čitanka. Koncipirana je kao rječnik (besedar) kostrenske čakavštine s po nekoliko beseda za svako slovo abecede. Svaka riječ je akcentuirana i prikazana dječjim ilustracijama te popraćena čakavskom pjesmom uz kratko objašnjenje pojedinih riječi.

- Ono po čemu je ova knjiga posebno vrijedna, činjenica je da nije riječ o nečijem autorskom projektu, nego o projektu koji je rastao i razvijao se zajedničkim trudom i sinergijom svih uključениh - naglašava ravnateljica vrtića. Knjigu je grafički oblikovao Mladen Stipanović, a ravnateljica osobito ističe zahvalnost odgajateljici Ani Radolović koja s drugim odgajateljima njeuguje svijest djece o lokalnoj baštini.

- Nadamo se da će ova knjiga pronaći put do mićeh kostrenskih src u koje će pohraniti ljubav prema kostrenskom kraju i govoru i biti lijepa uspomena na dane provedene u vrtiću - zaključuje Jasminka Pribanić.

Slavica Bakić



Pjesnikinja Branka Kržik Longin družila se s kostrenskim vrtićarima



Uredništvo prve čakavske početnice

